



# Молодой БОЛЬШЕВИК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 29 (1573) | 7 марта 1952 года, пятница | Цена 20 коп.  
Год изд. X

## ОТКРЫТИЕ ТРЕТЬЕЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

5 марта в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, открылась третья сессия Верховного Совета СССР.

Сессия приступила к работе в обстановке высокого патристического под'ема народов Советской страны, строящих под руководством партии Ленина — Сталина коммунистическое общество.

## Информационное сообщение

о заседании Совета Союза  
5 марта 1952 года

5 марта, в 2 часа дня, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце состоялось открытие третьей сессии Совета Союза.

Председательствующий — Председатель Совета Союза депутат Яснов М. А. предоставляет слово Председателю Мандатной комиссии депутату Пузанову А. М. для доклада о результатах проверки полномочий избранных депутатов Совета Союза по девяти избирательным округам вместо выбывших депутатов.

По предложению депутата Петрова И. П. Совет Союза принимает следующее постановление:

«Заслушав доклад Мандатной комиссии, Совет Союза постановляет:

Утвердить доклад Мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Союза, избранных 27 мая 1951 года по Мелитопольскому избирательному округу № 430, 24 июля 1951 года по Ленинскому избирательному округу № 1 и Сызранскому избирательному округу № 203, 1 июля 1951 года по Сердобскому избирательному округу № 251, 28 октября 1951 года по Балашовскому избирательному округу № 274 и Магнитогорскому избирательному округу № 327, 23 декабря 1951 года по Таращанскому избирательному округу № 447, 27 января 1952 года по Карагандинскому сельскому избирательному округу № 587 и 24 февраля 1952 года по Егорьевскому избирательному округу № 26».

Председатель Совета Союза депутат Яснов М. А. сообщает, что на рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1952 год и отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1950 год.

Вопрос вносится Советом Министров СССР.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Вопрос вносится Президиумом Верховного Совета СССР.

Совет Союза по предложению депутата Аристова А. В. единогласно включает эти вопросы в порядок дня сессии.

Совет Союза по предложению депутата Егорова А. Н. принимает следующий порядок рассмотрения вопросов: доклад о Государственном бюджете СССР на 1952 год и отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1950 год заслушать на совместном заседании Совета Национальностей и Совета Союза, а содоклады Бюджетных комиссий, обсуждение бюджета и его утверждение провести раздельно по палатам; вопрос об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР провести также раздельно по палатам.

На этом первое заседание Совета Союза закрывается.

5 марта, в 4 часа дня, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце состоялось открытие третьей сессии Совета Национальностей.

## Почетные грамоты — молодым колхозникам

Бюро обкома ВЛКСМ наградило Почетными грамотами группу молодых передовиков сельского хозяйства области.

Среди награжденных — доярка колхоза им. Калинина, Одесского района, комсомолка Анна Шипкина, надоявшая в 1951 году от десяти закрепленных за ней коров по 2.683 литра молока; доярка колхоза «К новому быту», Одесского района, Евдокия Романенко, надоявшая в прошлом году от десяти коров

по 2.658 литров молока, свиноводка колхоза им. Кирова, Седельниковского района, комсомолка Александра Жукова, вырастившая и сохранившая за четыре года 570 голов свиней от поколения одной свиноматки.

За активное участие в работе животноводческой фермы Почетной грамотой награждена также комсомольская группа колхоза «К новому быту», Одесского района, (группировка тов. Романенко).

# О Международном женском дне 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта трудящиеся Советского Союза отмечают в текущем году в условиях дальнейшего мощного под'ема социалистической экономики и культуры нашей Родины.

Претворяя в жизнь сталинскую программу строительства коммунизма, советский народ под руководством Коммунистической партии успешно выполнил план первой послевоенной пятилетки и одержал в 1951 году новые замечательные победы во всех областях экономики и культуры. Высокими темпами развивается промышленность, дальнейшие успехи достигнуты в социалистическом сельском хозяйстве, во всех отраслях народного хозяйства широко внедряется передовая техника, растет производительность труда. Трудящиеся Советского Союза с большим творческим под'емом сооружают грандиозные гидроэлектростанции, каналы и оросительные системы, осуществление которых явится новым вкладом в дело создания материально-технической базы коммунизма.

Успехи развития народного хозяйства обеспечивают неуклонное повышение материального и культурного уровня жизни советского народа. В нашей стране непрерывно увеличивается национальный доход, снижаются цены на товары массового потребления, возрастают реальная заработная плата рабочих и служащих и доходы крестьян. Широко развернуто жилищное строительство. В стране социализма нет безработицы, являющейся бедствием для трудящихся капиталистических стран.

Растет и крепнет могущество Советского социалистического государства, последовательно борющегося за прочный и длительный мир во всем мире, за укрепление дружбы между народами. Успехи Советского государства, его мирная внешняя политика еще выше поднимают авторитет и международное влияние Союза Советских Социалистических Республик. Народы всех стран все более убеждаются в преимуществах советского социалистического строя над капитализмом.

Большой вклад в дело укрепления могущества социалистического государства вносят советские женщины. Освобожденные от оков политического и экономического гнета капитализма, советские женщины развили свои творческие способности, стали активной, созидательной силой социалистического общества. Вдохновляемые великими идеями партии Ленина — Сталина, советские женщины деятельно участвуют во всепародном социалистическом соревновании за дальнейшее развитие экономики нашей страны, борются за новые успехи социалистической культуры, отдают свои силы и знания делу строительства коммунизма.

Во всех отраслях народного хозяйства успешно работают воспитанные Коммунистической партией и Советским государством многочисленные женские кадры. Число женщин-специалистов с законченным высшим образованием возросло в нашей стране по сравнению с довоенным 1940 годом более чем в три раза и превышает в настоящее время 830 тысяч человек. Свыше миллиона женщин обучается в высших и специальных средних учебных заведениях.

В промышленности, на транспорте и в строительстве миллионы женщин-работниц, инженеров, техников и мастеров показывают образцы социалистической сознательности в борьбе за высокую производительность труда, повышают свои технические знания и производственную квалификацию, овладевают передовой техникой и культурой производства.

Труженицы колхозных и совхозных полей борются за высокие урожаи, увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства, активно участвуют в осуществлении сталинского плана преобразования

природы, овладевают агрономическими знаниями и сельскохозяйственной техникой. Свыше 40 процентов общего количества агрономов в стране составляют женщины, десятки тысяч женщин управляют тракторами и комбайнами, сотни тысяч женщин стали передовиками социалистического земледелия и животноводства.

Женщины СССР принимают деятельное участие в развитии советской науки и культуры. В научных, учебных и культурно-просветительных учреждениях Советского Союза работают свыше двух с половиной миллионов женщин. Десятки тысяч женщин трудятся в университетах, институтах, научно-исследовательских учреждениях, обогащая советскую науку новыми исследованиями и открытиями. Многие советские женщины проявляют свои творческие способности в литературе и искусстве, создают высококачественные произведения, воодушевляющие наших людей на патристические подвиги во имя Родины.

Большую плодотворную работу ведут советские женщины в области народного образования и здравоохранения. В СССР осуществляется всеобщее семилетнее обучение, развернута широкая сеть десятилетних общеобразовательных школ, специальных средних и высших учебных заведений, создана государственная система профессионально-технического обучения. Свыше миллиона женщин-учителей воспитывают подрастающее поколение в духе коммунистической сознательности и советского патристизма. Более миллиона женщин работает в системе здравоохранения. Число женщин-врачей в нашей стране выросло по сравнению с 1940 годом более чем вдвое и составляет в настоящее время 207 тысяч человек.

Социалистическая Родина высоко ценит самоотверженный труд советских патристок. Звание Героя Советского Союза присвоено 70 женщинам, звание Героя Социалистического Труда — 2.170 женщинам. Более 730 тысяч женщин-работниц, колхозниц, инженеро-агрономов, работников народного просвещения, здравоохранения и культуры награждены орденами и медалями СССР. За выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы и искусства 579 женщинам присвоено звание лауреата Сталинской премии.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о женщине-матери и детях. Женщина-мать окружена у нас всенародным почетом. Более 35 тысяч женщин удостоены звания «Мать-Героиня», три с половиной миллиона женщин награждены орденом «Материнская слава» и «Медалью материнства». Государство выплачивает многодетным и одиноким матерям и на повороченных только в 1951 году 6 миллиардов рублей пособий. Сотни миллионов рублей ежегодно отпускаются на пионерские оздоровительные лагеря и детские санатории. В результате роста благосостояния народа, постоянной заботы государства об улучшении здравоохранения и охраны материнства и детства в Советском Союзе значительно снизилась детская смертность. За последние несколько лет ежегодный прирост населения составляет более трех миллионов человек. В нашей стране растет физически здоровое, бодрое духом поколение молодых строителей коммунизма, которому открыты все дороги к счастливой творческой жизни.

Женщины СССР широко участвуют в управлении государством и в советском строительстве. 280 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, 2.209 женщин — депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик, свыше полутора миллиона женщин — депутаты местных Советов. В числе народных судей и народных заседателей женщин более 40 процентов.

На пионерском отделении Тарского педагогического училища занимаются 97 юношей и девушек.

НА СНИМКЕ: учащиеся третьего курса комсомолки Владимир Стрижко, Александра Котикова и Александра Князькова обсуждают план дружинного сбора, посвященного 8-е марта. Этот сбор проводит в тарской начальной школе № 3 А. Котикова. Им помогает преподаватель Анна Матвеевна Сидорова.

Фото С. Шестопал.



# О Международном женском дне 8 марта

## Постановление ЦК ВКП(б)

Окончание. Нач. на 1 стр.

Великий пример Советского Союза вдохновляет женщин стран народной демократии в их борьбе за строительство новой жизни. Женщины Китая принимают деятельное участие в восстановлении и подъеме промышленности, сельского хозяйства страны и в осуществлении демократических преобразований. Вместе со всеми трудящимися своих стран успешно строят социализм женщины Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Монгольской народной республики. Женщины Германской демократической республики борются за единую независимую демократическую Германию.

В капиталистических, колониальных и зависимых странах женщины отмечают день 8 марта в обстановке дальнейшего наступления капитала на жизненный уровень и демократические права трудящихся. Американско-английские империалисты используют подготовку к новой войне для еще большего ограбления народов и получения сверхприбылей. В капиталистических странах раздуваются военные бюджеты, увеличиваются налоги с населения, повышаются цены на промышленные и продовольственные товары, сокращается мирное производство, сотни тысяч трудящихся пополняют армию безработных. Еще более ухудшается положение трудящихся женщин и детей, миллионы которых гибнут от непосильного труда, голода и болезней.

Перед лицом угрозы новой мировой войны все теснее сплачивает свои ряды лагерь мира и демократии, растет и крепнет международный фронт борцов за мир, возглавляемый Советским Союзом. Около шестисот миллионов человек поставили свои подписи под Обращением о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Международный женский день трудящиеся женщины всего мира проводят под лозунгом усиления борьбы за мир, против угрозы новой войны, подготовляемой американско-английскими империалистами. В ряды борцов за мир и демократию вступают все новые и новые миллионы женщин. Международная демократическая федерация женщин, объединяющая 135 миллионов женщин в 64 странах мира, ведет последовательную борьбу за мир, за экономические и политические права трудящихся женщин, за жизнь и будущее детей. В этой борьбе все более активное участие принимают женщины колониальных и зависимых стран.

Миллионы женщин в странах капитала борются за повышение заработной платы, введение государственной системы охраны труда и социального страхования, за увеличение государственных расходов на народное образование и охрану здоровья детей.

Трудящиеся женщины всех стран требуют запрещения атомного оружия, сокращения вооружений, заключения Пакта Мира, выступают против кровавой агрессии американского империализма в Корее. В авангарде международного демократического движения женщин идут женщины Советского Союза и стран народной демократии.

Долг советских женщин — еще больше расширять и укреплять интернациональные связи с женщинами всех стран, вместе с ними активно бороться за мир во всем мире, за дружбу между народами, против империалистических поджигателей новой мировой войны.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) предлагает

### Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

## В комсомольской группе

Вдали от районного центра раскинулась центральная ферма совхоза им. Кирова — «Зиминю». Этот когда-то пустовавший уголок Крутинского района стал сейчас неузнаваем. Здесь — школа, электростанция, мельница; выстроено 200 квартир для рабочих и служащих, много типовых производственных помещений.

Важную роль в жизни фермы играет комсомольская группа, возглавляемая Таисьей Федосеевой. В комсомольском коллективе — 37 человек.

Каждый день в животноводческих бригадах, в мастерских и в клубе 17 агитаторов-комсомольцев устраивают громкие читки газет, проводят беседы. Лучшими агитаторами по праву считаются тт. Козырева, Праксирьева, Артемьев, Парамонов, Тюменцева. Каждый из них в истекшем году провел около 30 бесед. Два комсомольца — Тюменцева и Едуш

члены редколлегии стенгазеты, которая регулярно освещает жизнь совхоза. Кроме этого, тт. Тюменцева и Едуш выпустили по 17 «боевых листов» на животноводческих фермах и в бригадах.

Комсомольцы организаторы культурно-массовой работы. Постоянными участниками художественной самодеятельности являются 11 членов ВЛКСМ. 22 концерта просмотрели рабочие и служащие фермы в прошлом году. Сейчас самодеятельный коллектив готовит новую программу.

Образцово трудятся комсомольцы и на производстве. Большинство из них в течение прошлого года перевыполнило задания. Водитель комбайна «Коммунар» А. Зоков намолотил с уборочной площади 2.600 центнеров зерна, тракторист Ю. Новгородцев владал на колесном тракторе

244 гектара мягкой пахоты. Бригадир дойного гурта Г. Артемьев добился со своей бригадой надоя молока по 29 центнеров от каждой коровы.

Вся работа группы проходит по плану. Комсомольские собрания проводятся регулярно — два раза в месяц. На них обсуждаются такие вопросы, как: «О состоянии зимовки скота», «Подготовка к весеннему севу», «О политическом комсомольцев».

В группе нет ни одного комсомольца, который бы не вышал свой идейно-политический уровень. Все члены ВЛКСМ учатся в политкружках, которыми руководят комсомольцы-пропагандисты Н. Кулакова и Е. Шпак.

Группа на ферме «Зиминю» — надежный помощник партийной организации совхоза.

И. БЕЛЯКОВ.

Крутинский район.

всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта под знаком мобилизации сил советских женщин на борьбу за новый мощный подъем социалистической экономики и культуры, вовлечения женщин во всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1952 года во всех отраслях народного хозяйства.

ЦК ВКП(б) призывает женщин-работниц, инженеров и техников еще более настойчиво и энергично бороться за повышение производительности труда, больше проявлять инициативы в борьбе за выпуск продукции высокого качества и снижение ее себестоимости, за экономию сырья, материалов и электроэнергии, смелее овладевать новой техникой и передовыми методами труда.

ЦК ВКП(б) призывает женщин-колхозниц, работниц МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства неустанно бороться за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, всемерное развитие общественного животноводства и рост его продуктивности, широкое внедрение в колхозное и совхозное производство достижений агрономической науки и передового опыта, дальнейшее укрепление и всестороннее развитие общественного хозяйства колхозов.

Женщины — работницы науки и культуры — должны настойчиво двигать вперед советскую науку и технику, направлять свои творческие силы и способности на новый подъем социалистической культуры, литературы и искусства, народного образования и здравоохранения.

Интересы строительства коммунистического общества в нашей стране требуют от партийных организаций дальнейшего вовлечения женщин в общественно-производительный труд в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, повышения активности женщин во всех областях общественно-политической, государственной, хозяйственной и культурной жизни. Партийные организации должны усилить работу по политическому просвещению женщин, постоянно заботиться о повышении их культурного и технического уровня, росте их политической и производственной активности. ЦК ВКП(б) предлагает партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям лучше использовать возросшие возможности выдвижения женских кадров, смелее выдвигать передовых женщин на руководящую работу в партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских органах, во всех отраслях народного хозяйства и культуры.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, советские и хозяйственные органы обязаны усилить повседневную заботу об улучшении условий труда и быта трудящихся женщин, оказывать постоянную помощь женщине-матери в деле воспитания детей, обеспечить дальнейшее расширение сети и улучшение работы детских и лечебных учреждений, общественных столовых, пошивочных мастерских, прачечных и других предприятий бытового обслуживания, облегчающих домашний труд женщин.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный женский день 8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины еще более повысят свою творческую активность на всех участках коммунистического строительства, будут и впредь самоотверженно бороться за укрепление могущества нашей великой советской социалистической Родины.



Первый год работает на кордной фабрике тростильница комсомолка Валя Картаполова. Выпускница ФЗУ, она добилась ежедневной выработки 130—150 прод. к норме.

НА СНИМКЕ: В. Картаполова.

Фото В. Конокотина.

## Главное в пионерской работе

В решении VII пленума ЦК ВЛКСМ «О работе пионерской организации имени Ленина» подчеркивается, что комсомольские и пионерские организации должны воспитывать у школьников любовь к знаниям, пылливость и любознательность, настойчивость и трудолюбие, помогать учителю, чтобы каждый урок проходил организованно, добиваться, чтобы учащиеся внимательно слушали объяснение учителя, аккуратно и добросовестно выполняли домашние задания.

Обсудив постановление пленума на педагогическом совете, мы решили всю работу пионерской организации подчинить борьбе за глубокие и прочные знания учащихся.

Отрядные вожаки, по совету классных руководителей, стали включать в планы предметные сборы, которые расширяют кругозор школьников, углубляют их знания, полученные на уроках, прививают любовь к наукам.

В 6 «в» классе, где классным руководителем Д. Н. Фрибус, учащиеся увлекаются физикой. Любознательные девочки ищут ответа на различные явления природы. Однажды пионерки решили провести сбор на тему: «Физика вокруг нас». Готовились они к нему очень активно: подбирали материалы для докладов, вели самостоятельные наблюдения, искали факты и примеры, подтверждающие физические законы. А на сборе все теоретические выступления сопровождалась демонстрацией опытов. В этом же классе были проведены сборы: «Книга — лучший друг человека» и о любимом детском писателе Аркадии Гайдаре.

Увлекательно прошел в 6 «г» классе предметный сбор — «Путешествие в историю русского слова». Эта тема очень заинтересовала девочек. Миля Баркова в докладе о великом и могучем русском языке использовала высказывания наших знаменитых соотечественников: Ломоносова, Пушкина, Тургенева, Горького. Другие девочки подбирали материал, чтобы объяснить историю происхождения отдельных слов.

Готовясь к сбору «Союз Советских Социалистических Республик», ученицы этого класса использовали богатый иллюстративный материал. Много нового узнали они о хозяйстве, быте, культуре народов, объединенных в единую дружную семью.

Правильный режим дня —

## Экскурсия на завод

Интересную экскурсию на механический завод совершили девятиклассники Калачинской средней школы.

Экскурсоводы тт. Бояринов и Ордовский в увлекательной форме рассказали нам о работе цехов, о внедрении на производстве сталинских методов труда. В литейном цехе мы видели, как из особого

помощник в учебе. Педагогический коллектив и пионерская организация уделяют этому вопросу большое внимание. Чтобы научить детей ценить каждую минуту учебного времени, во многих классах были проведены специальные сборы, на которых присутствовали стахановцы с суконной фабрики. Передовые рабочие и работницы рассказали пионерам, что значит на производстве минута времени. Пионеры обещали своим старшим друзьям разумно использовать свое время, бороться за отличную успеваемость.

Предметные сборы значительно усиливают интерес к изучению того или иного предмета, а это — стимул повышения успеваемости. В 6 «г» классе, например, Галя Теплюк в первой четверти была в числе неуспевающих, но после сбора: «Путешествие в историю русского слова» она стала старательно заниматься русским языком и теперь хорошо учится.

Большую роль в жизни пионерских отрядов играет общественное мнение. В нашей школе 6 «б», 7 «а», 7 «в» классы — это крепкие, дружные коллективы. Девочки строго спрашивают с тех, кто ленится, нерадиво относится к учебе. Шестиклассница Енина в первой четверти неуспевала потому, что не слушала объяснений учителя, плохо готовила домашние задания. Поступки Ениной стали предметом обсуждения на заседании совета отряда, а затем — совета дружины. Девочка обещала исправиться. Товарищи помогли ей, и она ликвидировала двойки.

В пионерских отрядах развития товарищеская взаимопомощь: хорошо успевающие охотно объясняют своим подругам непонятное, вместе с ними готовят уроки.

Почти все старшие классы взяли шефство над младшими. Старшеклассники помогают своим подшефным проводить сборы, устраивают для малышей утренники.

Педагогический коллектив и пионерская организация школы, перестроив пионерскую работу в свете решений VII пленума, добились отрядных результатов: повысилась успеваемость школьников. Сейчас идет третья четверть — самая ответственная в учебном году. Мы стремимся к дальнейшему подьему всего учебно-воспитательного процесса в нашей школе.

А. АГЕЕВА,  
директор школы № 6.

состава земли изготавливаются формы, как плавится металл, как деталь при помощи передвижного подъемного крана доставляют в механический цех. Мы наблюдали процесс холодной обработки металла, сборки молотов.

Эта экскурсия очень понравилась учащимся.

А. ЛАРИЧЕВ.

## Телятница Шура Пархоменко

Девять лет работает телятницей в колхозе им. Кагановича Большереченского района Шура Пархоменко. На ферму она пришла в суровый 1941 год. Нехватало рабочих — мужчины ушли защищать Родину с оружием в руках; нужно было заменить их. Шуре тогда исполнилось четырнадцать лет.

Девушка полюбила свою профессию. Год от года накапливала она опыт, приобретала знания. За все время работы у нее не было ни одного случая падежа.

...Село еще спит, когда Пархоменко приходит на ферму. Вот и сегодня она прибежала к своим питомцам чуть свет.

Приняв от ночного сторожа телят, девушка приступает к уборке. Выносит старую подстилку, тщательно протирает под и застилает его свежей соломой. Как и другие телятницы, Шура выращивает молодняк в неотапливаемом помещении. И телята растут здоровые, крепкие. Некоторые прибавляют в весе по 20—23 кг в месяц.

Сейчас у Пархоменко телята в возрасте 20—30 дней. Они нуждаются в особом уходе. И Шура отдает этому все свое умение. В клетках здесь всегда чисто и сухо. Кормление производится по разработанным нормам, в установленное время. Применение сеного настоя, добавление соли в поилку, дача овсяной муки в сухом виде, — все это содействует повышению упитанности телят.

За девять лет Пархоменко вырастила 237 телят. Это целое стадо! И когда Шура проходит мимо коровника, видит бывших своих питомцев, ставших высокопродуктивными животными, она испытывает не только удовлетворение достигнутым, но и горячее желание трудиться еще лучше.

А. ГУСЕЛЕТОВ.

## Трудовые успехи девушек-лесорубов

В начале осенне-зимнего сезона комплексная комсомольско-молодежная бригада Андрея Козо дала слово заготовить на Черноярском лесозаготовке пять тысяч кубометров древесины.

Молодежь успешно справляется со взятыми обязательствами. За каждую смену бригада выдает по 100—120 кубометров леса, вместо 50 по норме. Отлично трудятся комсомолки Антонина Грибова, Валентина Богачанова, Парфенова, молодые лесорубы Зоя Жемалдинова и Александра Старовойтова.

Бригада Козо уже заготовила свыше 3.500 кубометров древесины и завоевала первенство на участке. Ей вручен переходящий красный фляжок. Молодые лесорубы взяли повышенное обязательство: завершить сезонный план к 20 марта.

М. РОМАНОВСКИЙ,  
зав. отделом Знаменского райкома ВЛКСМ.

## ПРОПАГАНДИСТЫ КНИГИ

Библиотекой колхоза им. Ленина — одной из лучших в Юриловском районе — руководит комсомолка Вера Тетерина.

Чтобы приблизить книгу к читателю, библиотека организовала для животноводческих ферм и полеводческих бригад несколько передвижек. Работу ведут здесь активисты: они организуют громкие чтения, читательские конференции. Из активистов библиотеки выделены и книгоноши, которые разносят литературу по домам колхозников.

Библиотека провела читательскую конференцию по книге лауреата Сталинской премии Галины Николаевны «Жатва». Я. БОРИСОВ.



Высокой производительности труда добилась стахановка Омского овчинно-шубного завода комсомолка Клавдия Зуева. В прошлом году Клавдия сберегла материалов на 1.000 рублей и сократила накладные расходы более чем на 500 рублей.

Так же, как стахановка Зуева, трудятся многие молодые работницы завода.

НА СНИМКЕ: в заводском цехе. На переднем плане К. Зуева.

Фото В. Конокотина.

## На колхозной ферме

Большой доход получает от животноводства колхоз им. Сталина Марьяновского района. Здесь разводят тонкорунных овец породы «советский меринос». Лучшие результаты по выращиванию молодняка и настригу шерсти — у второй бригады, где помощником старшего чабана комсомолка Анастасия Логина.

В животноводческую бригаду она пришла три года назад. Переиницируя опыт старшего чабана Таисии Ивановны Шутенковой, имеющей большой стаж работы на овцеводческой ферме, девушка добилась высоких показателей. В минувшем году по трем бригадам приплод ягнят на каждые 100 овцематок составил 102 проц., настриг шерсти — 4,1 кг на овцу, а в бригаде Логиной приплод равен 115 проц. и настриг — 4,4 кг шерсти. Это — результат того, что работницы бригады обогащают свой опыт теоретическими знаниями, держат под постоянным наблюдением отару, не теряя из виду ни одной овцы.

Работает бригада строго по распорядку дня. Большое внимание уделяет Логина организации кормления овец. Летом отара круглые сутки на пастбище, а зимой кормление производится только на улице. Кормят животных четыре раза небольшими порциями, чтобы корм не приедлся, утром дается солома, затем — полынное сено, силос, а в конце дня — пырейное сено. Летом водопой идет несколько раз в сутки, зимой один раз в середине дня. У овец всегда достаточно солилизуна.

В бригаде стараются больше держать овец под открытым небом, и только в сильные холода и метели животные перегоняются в кошары.

Благодаря хорошему уходу за овцами бригада ежегодно сдает 80—90 проц. первоклассной шерсти.

П. ЛИТВИНОВ,  
ст. зоотехник управления  
сельхозпропаганды.

## Спортсменка-разрядница



НА СНИМКЕ: участница городских соревнований фигуристов Р. Матвеева (Омский медицинский институт) на льду. Она выполнила норму третьего спортивного разряда.

Фото В. Сидорова.

# Творчество

1 События начались с того, что Ольге предложили заменить уходящую в отпуск размеловщицу закрытого цеха.

— А справлюсь ли я?  
— Поможем. К Сурилу присматривайся, обрати внимание на то, как подбирает он размеры выкроек. Да он и сам всегда поможет.

Первые дни Ольга почти не отходила от стола. Работала молча, обдумывая каждое движение. А мастер-раскройщик Суринов нет-нет, да и подойдет к ее рабочему месту. Посмотрит, возьмет пару выкроек смежных размеров, разложит их на материале. Ольга наблюдает. Найдет Иван Петрович удачное положение выкроек и пояснит:

— Выпад меньше будет. Ты старайся вести раскладку не одного кроя, а в сочетании с другим...

Немало дней прошло, пока Ольга стала свободно ориентироваться в новой работе. Она уже не «плутала» в материале, а быстро подбирала удачные сочетания выкроек. И Иван Петрович реже стал подходить к ее столу. Взглянет иногда со стороны — и улыбнется. Видно, по душе пришла ему новая размеловщица.

Но самой Ольге не нравилось, что неиспользуемые кусочки материала, которые Иван Петрович называл «выпадами», в ее раскрое были еще велики. Хорошим размеловщиком считается тот, у кого эти выпадки незначительны. Правда, ей было известно, что при раскрое детских рубашек, к примеру, выпадки вообще неизбежны. Но ведь это же прямой убыток государству!

Августовской прохладой веяло в раскрытые окна. В комнате было так тихо, как может быть только в ранний час. Ольга позавтракала и уже собралась уходить, как вдруг услышала голосок невидимой певуньи в кустах акации.

— Мама, посмотри-ка: маленькая, а как поет красиво.  
— Мал золотник, да дорог, — отозвалась мать.

Птичьей трель заглушил репродуктор. Ольга прислушалась: Москва передавала последние известия.

...Экономия на каждой операции это — новое явление в легкой промышленности, родившееся по почину московских обувщиков Левченко и Мухомова, находит отклик и в других отраслях... — читал диктор.

«На каждой операции! У них есть операции, а у нас — разложи лекало как следует, чтобы выпадки поменьше были — и тоже экономия... Выпадды...» — размышляла Ольга выходя из дома.

На столе лежал рулон ма-

териала. Ольга еще раз окинула взглядом оставшийся на ситце карандашный рисунок деталей мужской рубашки. Не нравилось Ольге эта размеловка: большие выпадки.

Девушка торопливо отыскала выкройку прокладки манжета. Она приложила ее к выпадаемой площади, но выкройка оказалась большой. Ольга отбросила ее в сторону...

«А неплохо все-таки использовать этот остаток. Но как? — думала она, перебирая в памяти мелкие детали всех изделий. — Прокладка манжета не выходит, воротничковая тоже не выйдет, пожалуй. А ну-ка...» — Ольга отыскала нужное лекало и положила его на материал. Весь выпад оказался закрытым!

Привычным движением Ольга обвела лекало карандашом, и на материале появилась будущая прокладка воротничка мужской шелковой сорочки. Вычертить ее контур — дело одной секунды, но зато отходу кроя нашлось полезное применение...

Вот оно что! Ну, теперь Ольга будет раскраивать материал так, чтобы использовать его до предела. Пусть для этого понадобится вспомнить конфигурацию всех выкроек! Она будет их помнить, чтобы производственные отходы свести к минимуму.

...Почти полгода работает Ольга в закрытом цехе. Новичком пришла она сюда, а сейчас о ней говорят с уважением. Это ей доверил коллектив быть участником областной конференции сторонников мира...

На листке тетрадной бумаги под фамилией Полушиной стоят две колонки цифр. Это — справка планового отдела. Сколько новаторского труда вложила Ольга в свое дело, если только за три месяца прошлого года сумела сберечь государству тысячу сто метров материи. В этом году за два месяца она сэкономила уже 1020 метров.

2 Из закрытого цеха заготовки поступают в настилах. На комплектующем столе их разбирают по размерам, и они идут в производство.

Двумя рядами на высоких столиках-подставках расположены швейные машины. Их дробный говорок то вдруг замедляет, то внезапно возникает вновь. Бесшумны только ленты конвейера, идущие с очень незаметной скоростью. В цехе — их две, и работают ленты пока на разных скоростях...

Только при внимательном наблюдении можно заметить, что швея, взяв с конвейера очередную деталь, мельком осматривает ее. Это на фабрике называют взаимным контролем. Дело в том, что ошибка, замеченная во-время, еще исправи-

ма. Поэтому комсомольско-молодежной бригадой Галины Кошелевой, работающей в цехе, взаимоконтроль взят за основу труда.

Еще недавно Галина Кошелева была рядовой работницей и общешвейным контролером на поточке. Бригадой руководила Хабаровова, очень способная и всеми уважаемая девушка. Ее назначили сменным мастером. Не хотелось молодым швеям расставаться с вожаком. Говорят, были даже слезы...

Как бы там ни было, Хабаровова уходила на ответственный пост, а девушки уважали ее и поэтому пожелали ей всего доброго на новой работе.

Галина заменила подругу, а сама взялась за наиболее сложную операцию — заготовку воротничков и села за последний столик:

— Отсюда всю бригаду видно, — решила она, а на собрании сказала девушкам: «Если выбрали бригадиром, то давайте вместе думать над улучшением качества продукции».

Так родился взаимоконтроль. Может быть, это было и небольшое новшество, но эффект от него сказался сразу же. Вся продукция за два месяца девушки сдали только первым сортом...

На фабрике трудится бригада Галины Харченко, которой Министерство легкой промышленности присвоило звание «бригады отличного качества».

Есть мечта у комсомолки Кошелевой и ее подруг: также завоевать это почетное звание.

— Мы догоним их, — улыбалась, говорит Галина и, подумав немного, добавляет. — Будет время — даже перегоним.

Конвейерная лента, обслуживающая бригаду Кошелевой, работает на седьмой скорости. Поэтому здесь на циферблате горит семерка.

На циферблате соседней бригады пока светится «6». Здесь трудятся девушки, совсем недавно пришедшие на фабрику. Было время, когда бригада Кошелевой помогала им выполнять сложные операции.

А теперь молодые работницы вместо ста сорока единиц продукции дают сто пятьдесят.

Сменный мастер Хабаровова отвечает за работу всей ленты конвейерного цеха. За своих подруг она спокойна, — поэтому большую часть времени проводит здесь, среди молодых работниц.

Прежде она часто останавливалась возле Маши Еременко, показывая ей правильную закладку шва, но и Маша освоила общий ритм работы.

— И на этом циферблате загорится семерка! — уверенно говорит молодой сменный мастер.

С. ЖУКОВ.

Швейная фабрика № 1 г. Омск.

## Читательская конференция по книге «Повесть о Зое и Шуре»

Детскую читательскую конференцию по книге матери двух Героев Советского Сою-

за Л. Космодемьян-ской — «Повесть о Зое и Шуре» прозвезли

работники Ольгинской она. На конференции присутствовало около 400 учащихся.

# Сделано юннатами

(НА ВЫСТАВКЕ НАГЛЯДНЫХ ПОСОБИЙ ПО БИОЛОГИИ)

«Чтобы строить, надо знать, надо овладеть наукой, а чтобы знать, надо учиться. Учиться упорно, терпеливо». Это указание великого вождя и учителя товарища И. В. Сталина твердо помнят и выполняют советские школьники. Ярким выражением этого служит организованная ЦК ВЛКСМ и министерством просвещения РСФСР выставка учебно-наглядных пособий по биологии, изготовленных учащимися семилетних и средних школ страны.

Свыше трех тысяч работ прислали в Москву юные натуралисты со всех концов нашей необъятной Родины. Две тысячи пособий отобраны и экспонируются в выставочном зале Московского товарищества художников.

На открытие выставки пришли сотни школьников столицы. Выступившие секретарь ЦК ВЛКСМ Т. И. Ершова, заместитель министра просвещения РСФСР Л. В. Дубровина, директор сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева Г. М. Лоза дали высокую оценку творчеству учащихся, стремящихся прочнее и глубже закрепить полученные знания.

В числе пособий — коллекции, гербарии, препараты растений и животных, модели, чучела, муляжи. Все экспонаты расположены по темам учебных предметов — ботаники, зоологии, дарвинизму.

Много любви и старания вложили в портрет И. В. Мичурина учащиеся школы № 32, Ногинского района Московской области. Тысячи зерен пшеницы, гороха, тыквы, мака, проса использовали они в своей работе, создав образ великого преобразователя природы.

Многие наглядные пособия посвящены работам продолжателя дела Мичурина — академика Т. Д. Лысенко. Заслуживает внимания пособие «Весенние посевы озимой пшеницы», изготовленное учащимися школы памяти В. И. Ленина в Горках Ленинских. Юные естествоиспытатели на-

глядно показывают развитие пшеницы сорта «кооперативка», посеянной яровизированными и неяровизированными семенами, а также выявляют продолжительность стадии яровизации.

Почительна работа, присланная из школы № 17 станции Мотовиловка Юго-Западной железной дороги. Группа учащихся под руководством учителя тов. Главина сделала наглядные пособия, демонстрирующие, как в школе в условиях зимы практически осуществляется прививка оживленных саженцев яблонь.

Монтаж корневых систем сеянных трав, иллюстрирующей работы академика В. Р. Вильямса, представили юннаты Анаксеевской школы № 8, Махарадзевского района, Грузинской ССР.

Интересные опыты по выращиванию картофеля на Кольском полуострове провели учащиеся Кольской средней школы. На выставке эти опыты нашли отражение в наглядных пособиях.

Большинство работ явилось результатом творчества школьников в кружках юных натуралистов, в школьных садах, на учебно-опытных участках, результатом тесной связи с научно-исследовательскими институтами и колхозами.

Юные биологи стремятся практически овладеть мичуринской наукой, основами советской агротехники. В числе наглядных пособий представлены растения, выведенные и выращенные самими ребятами. На пришкольных участках собираются урожаи, не уступающие по показателям урожаем передовых колхозов.

«Хлопок на Урале» — так названо наглядное пособие ученицы Дубровиной из 18-й железнодорожной школы города Челябинска. Летом 1951 года школьница вырастила из семян хлопчатника несколько растений, давших полноценные коробочки хлопка.

Пылкая мысль юных исследователей работает в сферах различных направлений. На одном из стендов показано кол-

лективное творчество учащихся школы № 38 города Нирова. Под руководством учителя Я. Д. Бутнова они вырастили шелкопряд на березе. Новая «кормовая база» оказалась вполне пригодной.

Волнует поистине самоотверженный труд юннатов Александра Смирнова и Евгения Цуканова из школы № 1 Московско-Киевской железной дороги. На выставке демонстрируется сконструированный ими простейший инкубатор. В течение 21 дня ребята выводили в инкубаторе цыплят с помощью электрической лампочки. Каждый день школьники вели наблюдения и делали самые подробные записи.

Наибольшее число экспонатов прислала Омская станция юных натуралистов. Руками ребят изготовлены модели теплицы, парника, электрического инкубатора, а также ряд других наглядных пособий по ботанике и зоологии.

Теме направленного изменения природы на основе мичуринского учения посвятили свои работы ученики лесной школы, Ростовской области. Эта тема, связанная с проблемами сегодняшнего дня, близка юннатам Казани, Киева, Ахтырки, Батуми и многим другим школьникам, приславшим свои экспонаты в Москву.

Юные мичуринцы горят желанием стать настоящими исследователями и преобразователями природы. Хорошо выразил чувства свои и других юннатов участник выставки Виталий Щербатов из 554-й московской школы.

— Я очень люблю биологию. Уже пять лет я увлекаюсь этим предметом. После окончания школы я твердо решил поступить на биологический факультет Московского университета, чтобы посвятить свою жизнь мичуринской науке. В этом я вижу счастье.

В нашей стране осуществима любая мечта. Наше государство не жалеет средств на хороший уход за детьми и хорошее воспитание молодежи.

**В. ПОЛЯКОВ.**

Москва.



На предприятиях Польской республики растут кадры квалифицированных работников.

Недавно в цех Пиотровского текстильного комбината пришла из деревни Сабина Ольчик. Успешно овладев профессией прядильщицы, она теперь работает самостоятельно и стремится стать передовиком труда.

НА СНИМКЕ: Сабина Ольчик за работой.

Фото В. Савостьянова (Фотохроника ТАСС).

## Молодежь Польши протестует против смертного приговора Никосу Болоянису и другим греческим патриотам

ВАРШАВА, 5 марта. (ТАСС). Как передает Польское агентств печати, Союз Польской молодежи от имени всей польской молодежи направил премьер-министру греческого правительства письмо, в котором заявляет решительный протест против преследования греческих демократов и борцов за мир. «С огромным возмущением, — говорится в пись-

ме, — молодежь нашей страны узнала о позорном смертном приговоре, вынесенном 8 декабря Лондоном, единственная вина которых заключалась в том, что они боролись за мир и счастье народа». Союз польской молодежи требует отмены смертного приговора, вынесенного 8-ми греческим патриотам.

## КОНФЕРЕНЦИЯ ЛОНДОНСКОЙ ОКРУЖНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КОМСОМОЛА

ЛОНДОН. (ТАСС). 1 и 2 марта в Холборн-холле (Лондон) состоялась конференция Лондонской окружной организации комсомола.

С докладом на конференции выступил секретарь Лондонской окружной организации комсомола Джордж Бриджес.

Конференция решила собрать среди молодежи английской столицы 80 тысяч подписей под Обращением о за-

ключении Пакта Мира между пятью великими державами и направить 1.500 делегатов из Лондона на молодежный фестиваль в защиту мира, который состоится в Шеффилде с 31 мая по 2 июня с. г.

Конференция потребовала отвода английских войск из Малайи, Египта и Кореи, а также освобождения Лопеса Раймундо и 2 испанских патриотов, томившихся в застенках Франко.

## События в Корее

ПХЕНЬЯН, 5 марта. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической народной демократической республики сообщило сегодня, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных

добровольцев продолжают вести оборонительные бои.

Вчера на фронтах существенных изменений не произошло.

Сегодня зенитные части народной армии сбили 3 истребителя противника.

## СОБЫТИЯ В ТУНИСЕ

ПАРИЖ, 5 марта. (ТАСС). Несмотря на репрессии и террор, тунисский народ продолжает борьбу против французских колонизаторов. Как сообщает газета «Се Суар», в Джебель-Абид и около Сиду-Али тунисские патриоты обстреляли французских жандармов, чтобы помешать передвижению воинских частей, участвующих в карательных экспедициях. Тунисцы варьуют мосты, поджигают поезда, выво-

дят из строя телеграфную и телефонную связь. На железнодорожной линии Сус—Кайруан подожжены шесть железнодорожных вагонов, в Сен-Жермен (пригород Туниса) и близ Сфакса взорваны мосты. В самых различных районах страны сплелены телеграфные столбы.

Во время последней карательной экспедиции в районе Джебель-Абид было арестовано много местных жителей.

Редактор В. С. МОЛОТОВ.

## КУДА ПОЙТИ

ОБЛДРАМТЕАТР — «Отелло». 8 марта — «Зыковы». Нач. в 8 час. вечера.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ — «Шельменко денщик». 8 марта — «Табачный капитан». Нач. в 8-30 вечера.

КИНОТЕАТРЫ: «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ», «ОК-

ТЯБРЬ», «ЛУЧ», «МАЯК», «ЭКРАН», «ГИГАНТ» ИМ. 22 ДЕКАБРЯ 1918 г. — художественный фильм.

«ПОБЕДА» — «Черевички», и «Подвиг разведчика».

ГОСЦИРК — Новые гастроли заслуж. арт. Армянской ССР Рафаэля Манукян. Большая цирковая программа. Начало в 8-30 вечера.

## Слет юных мичуринцев

В клубе им. Лобкова состоялся слет юных натуралистов Ленинского района.

От имени юннатов областной станции участников слета приветствовала Зина Мищенко.

Заведующий лабораторией садоводства станции юннатов Л. О. Шихов дал юным мичуринцам ряд практических советов, как организовать натуралистскую работу в школе. Он напомнил ребятам слова И. В. Мичурина: «Если бы каждая совхозно-колхозная школа имела свое маленькое семенное хозяйство, если бы школьники и пионеры, съедая яблоко, грушу, сливу, вишню, огурец, арбуз, дыню не выбрасывали семени в лохань, а таскали в

школу, то это значительно помогло бы нашему семеноводческому хозяйству, ускорило бы развитие селекционной работы»...

На слете выступил также заведующий лабораторией краеведения станции С. Р. Лаптев.

Учащиеся школ района рассказали о своих достижениях.

Хорошо работает мичуринский кружок в железнодорожной школе № 8. Весной прошлого года девочки посадили на участке 725 корневых яблонь, малины, смородины, крыжовника, вишни, жимолости, ясени. Летом они ухаживали за садом, поливали и подкармливали деревья, кустарни-

ки. Опытническая работа ведется здесь и в теплице. Об этом рассказала председатель кружка юных натуралистов Лида Муравьева.

Лида Разумная сообщила о работе мичуринцев школы № 59.

Кружковцы издают здесь рукописный журнал. Они провели вечер: «Лес и его значение в жизни человека». На эту тему были подготовлены фото-монтаж и фотоальбом. На вечер читались отрывки из книги К. Паустовского «Повесть о лесах».

Успешно работают также кружки натуралистов в школах №№ 138, 25, 16.

**А. КАНЫГИН.**

★ Любиво выращивали цветы юннаты Кам-Курской средней школы Большерецкого района. Осенью они собрали хороший урожай семян.

НА СНИМКЕ: юные натуралисты сортируют цветочные семена, чтобы вырастить в школьной теплице рассаду.

Фото С. Шестопал.

